

绕月飞行首单旅客 为何是日本“文艺”富豪

在北京时间9月18日上午,美国太空探索技术公司(SpaceX)在其加利福尼亚州公司总部公布了第一位绕月飞行的私人游客身份:如果一切顺利,日本企业家、收藏家前泽友作将由新型的“大猎鹰火箭”送去绕月飞行。

前泽友作是摇滚音乐人、电商大亨、收藏家。美国《福布斯》杂志估算,他净身家29亿美元。

前泽友作计划邀请6至8名艺术家免费同行。他在新闻发布会上说:“我想与尽可能多的人分享这一体验和事情。所以我选择与艺术家共赴月球。”

揭开“大猎鹰火箭”的神秘面纱

“大猎鹰火箭”是由SpaceX推出的下一代发射载具和宇宙飞船,该项计划由SpaceX首席执行官埃隆·马斯克于2017年9月正式宣布。

马斯克还公布了前泽友作将乘坐的“大猎鹰火箭”具体细节:火箭分两部分,总长118米,装有7个猛禽发动机,可将超过100吨的载重运送至低地球轨道,并可循环使用。

“大猎鹰火箭”是这家私营科技公司的下一代火箭,比其现有的“猎鹰9”和“猎鹰重型”更强大。但“大猎鹰火箭”目前尚未建成,开发进度或存在一定变数。

据悉,计划中的绕月飞行旅程约4到5天。马斯克在推特上说,这是“让梦想着太空旅行的普通人获得机会的重要一步”。

绕月旅行可能在2023年

1968年阿波罗8号将3名宇航员送入月球轨道,这也是人类的第一次绕月飞行。到1972年12月的阿波罗17号的任务完成,共有24人进行了绕月飞行,而其中有12人登陆过月球,最为世人熟知的当属阿波罗11号。

这次任务是人类自1972年最后一次阿波罗任务后,时隔46年重返月球,也是首位私人绕月飞行的乘客。

发布会上,首位私人绕月飞行乘客正式亮相!42岁的前泽友作是日本最大在线时装平台“走走城”的创始人和艺术品收藏家,据美国《福布斯》杂志估计其当前的净资产为29亿美元,名列日本首富第17位。前泽友作在发布会上表示,“这是我一生的梦想”。

前泽友作表示,自己购买了“大猎鹰火箭”之旅所有的座位,他并不打算独吞这难得的机会,并暗示绕月旅行可能在2023年,“2023年,我愿意邀请6到8名世界各地的艺术家和我一同飞向月球”。目前还没有确定的人选。他还表示可能会携带他此前收藏的画作一同进行绕月飞行,其中就包括毕加索等名人的画作。



人物

他是日本“文艺”富豪

如同马云一样,前泽友作的人生起点也并非商人。马云是一名老师,而前泽友作则是一名摇滚歌手。

由于高中生活太无聊了,他开始对朋克摇滚感兴趣,甚至差点高中没毕业。随后,他离开了日本,跟随女友去美国加州,组建了一个乐队,他当鼓手。

乐队没能火起来,但是前泽友作却从中找到了一个商机:在节假日来临之际或者大型音乐会场外销售音乐产品。

回到日本后,他继续折腾自己的“倒爷”生意——以餐桌为工作台,亲手仔细制作了包含数千种商品的邮购目录,并在同一张桌子上按订单包装和邮寄商品。

1995年,他开始学习HTML编程。1998年,前泽友作雇佣了10位朋友作为最早一批员工,创立了Start Today公司,2000年创办了电子商务网站,也就是后来的Zozotown。

Zozotown于2004年开始营业以来,迅速赢得了超过300万注册用户,以颠覆式的销售哲学、吸引年轻人的企业文化,开拓新的销售渠道,实现连续10年高速增长。Start Today在2010年成为东京证券交易所上市公司。时至今日,Zozotown已成为日本最大的时尚电商。

他还十分痴迷艺术,从不吝嗇在艺术上的投入,使得他拥有另一头衔“收藏家”,并于2016年的一场拍卖会,一“战”成名。他以5730万美元的价格拍下让·米歇尔·巴斯奎亚的《无题》,打破了艺术家个人拍卖记录。

来源:新华社、东方网、环球网、解放日报网

「大猎鹰火箭」身姿。

图片来源:spaceX官网